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A Lukács-kabinet a maga létjogo­

sultságát — amint ezt a miniszterelnök az 
országgyűlés rfiindkét házában elmondott 
programbeszédében előadta — elsősor­
ban abban látja, hogy a képviselőház mun­
kaképességét helyreállítsa.

Ennek a célnak elérésén dolgozik ál­
landóan és serényen, amióta az ügyek in­
tézését átvette. Dolgozik anélkül, hogy az 
elébe tornyosuló nehézségek elriasztanák, 
vagy kedvét szegnék.

Sikerülni fog-e a békés megegyezés, 
arról a jelen pillanatban, — a mikor a 
tárgyalások még lezárva nincsenek, sőt 
épen a minden oldalról elfogadható alap 
létrehozásán fáradoznak, —- a vélemény- 
adás csupán a találgatás jellegével bírhat 
s rendszerint úgy alakul, ahogyan azt a 
találgató maga szívesen látná.

Az igazságnak megfelelőleg annyit 
mindenesetre megállapíthatunk, hogy a 
most folyó parlamenti vita tónusa a kor­
mányelnök fáradozásainak kilátástalansá- 
gát nem dokumentálja.

Nem lehet azt elvitatni, hogy a 
Justh-párt szónokai és elsősorban a párt 
vezérszónoka beszédeik bizonyos fokú tár­
gyilagosságára szemlátomást súlyt he­
lyeznek.

A szemek mélyén
Irta: André Salmon.

— Miért vezetett Florence szeszélye ép­
pen abba a L^ing partmenti faluba, amit azóta 
se láttam? Ha akkor oda nem megyünk, ma 
is még boldogan együtt vagyunk.

Meglepetve tekintettünk Róbert re. ki most 
félredobva ecsejét, felsóhajtott:

— Történeteitek juttatja esezmbe sze­
gény kicsikét. Pedig ritkán gondolok rá. Ti­
zenöt éve már! Vájjon mi lett belőle?

— Florence egy kis modellem volt. Édes 
és szép. Magam sem tudom, hogvan vált a 
kedvesemmé, de tudom, hogy szerettem.

Április volt. Műtermeim ablakai virágo­
sak voltak és beragyogott a napsugár. Flo­
rence rövid szoknyácskában, borzas fürtök­
kel dudolgatott (körülöttem.

A dohányszelencében kétszázhatvan 
frank pihent, úgyszólván az első keresetem. 
Bobiche apó arcképét festettem meg s az öreg 
ennyire becsülte tisztes ábrázatját.

— Florence, Bobiche apót elmulatjuk! 
Holnap megyünk. Ahogy akarsz! Hajón, 
vasúton, vagy omnibuszon.

A nyakamba ugrott.
—- Sikkes vagy! Hova menjünk?
— Serimgctanba . . .
— Miért ne inkább More,tbc, vagy Mar- 

lotheba?
Reggel útra keltünk. Egy hétig úsztunk

A párt határozati javaslata sincs úgy 
szerkesztve, hogy az a többség részéről 
a limine el volna utasítandó.

Elismerjük, —- és ezt mondta ma a 
miniszterelnök is — hogy ez a határozati 
javaslat érdemben helyes és a kormány 
és a többség felfogásával elvileg nem is 
ellenkezik.

Ha e helyesnek elismert lényeg elle­
nére is, a többség nem lenne majd abban 
a helyzetben, hogy a határozati javaslatot 
jelenlegi formájában, illetve szövegezésé­
ben házhatározattá emelje, úgy ennek oka 
egyéb eshetőségek jogosult mérlegelésé­
ben keresendő.

Keresendő — amint ezt is a minisz­
terelnök megállapította ma — egyedül és 
kizárólag az indítványnak túlontúl elaszti­
kus fogalmazásában. Keresendő abban, 
hogy ilyen határozati javaslat a maga ál­
talánosságban mozgó szerkezete következ­
tében különböző és eltérő értelmezésnek 
adhat helyet s ezáltal uj zavaroknak válhat 
forrásává.

Kétértelműségekre a parlamenti bé­
két és a politikai kibontakozást felépíteni 
nem lehet s ilyen alapra az olyan céltuda­
tos államférfiu, aminőnek Lukács László 
miniszterelnököt az egész ország ismeri, 
rá nem állhat.

Mert hisz végeredményben csak a 
helyzet felborulására vezetne, ha utóbb ki-

a boldogságban. Szerelem és munka! Rettene­
tes képeket mázoltam, amelyekre büszke vol­
tam. Florence egész nap dalolt és tele száj­
jal csókolóztunk. Idil volt, valóságos idil.

Egy este hazatérőben, a falu kis kávé- 
házának ablakán nagy plakát hirdette, hogy 
a hírneves Samara professzor, illuzionista és 
magnetizáló, miss Arabella segítségével elő­
adást tart.

— Elmegyünk, szivem? — könyörgött 
Florence.

Elmentünk. S ezt sohasem sajnálhatjuk 
eléggé.

Sumara professzor megjelenésekor már 
nagy hatást keltett. Szinte félelmetesnek ta­
láltam a hosszú, vékony fickót, kísértetiesem 
sápadt arcával s fekete hajsörénve alatt nyug 
taJlanitó, különösen mély, lobogó tekintetű sze­
meivel.

Miss Arabella is megjelent, mélven kivá­
gott ruhában.

Sumara médiumát csakhamar mély álom 
ba hipnotizálta. Rövid, gyors mozdulatai és 
főként tekintete még engem is impresszio- 
náltak. Pedig tudtam, hogv sarlatán.

Mennyire természetesnek találhattam te­
hát. hogy Flor: mint cgv he it kis galamb
riadtan simult hozzám.

Miss Arabella pontosan felelt a felve­
tett kérdésekre. De valaki mégis azt mormog­
ta: Humbug!

Samara professzor erre igv szólt:

világlanék, hogy az ellenzék, avagy annak 
egy része más interpelláció mellett járult 
hozzá a házhatározathoz, mint azt a kor­
mány és többsége cselekedte.

Ha pedig ilyenképen a Bakonyi Samu 
határozati javaslatának elfogadása a hely­
zet tisztázását nem eredményezné, úgy 
megszűnik annak indoka, hogy az — jelen­
legi formájában — házhatározattá emel­
tessék.

A Justh-párt határozati javaslatának 
leszavazása ilyenképpen nem az abban 
foglalt elvi alap elvetésének, vagy vissza­
utasításának lenne a kifejezése, hanem ki­
zárólag az előbbiekben kifejtett, gyakorla­
tilag nagyon is lehetséges eventualitások 
óvatos és feltétlenül helyeslendő elkerülé­
sét célozná. Mert hisz a kormány minden 
tekintetben kész a választójogi reformnak 
közmegnyugvást keltő megoldására s jó 
szándékát, mely iránt különben ma már 
sehol sincs készség, szívesen dokumentálja 
— ha a béke ügyét ezzel is előmozdíthat­
ja — egy megfelelő és félreértésekkel nem 
fenyegető határozati javaslattal is.

A parlamenti béke a választójogi re­
formkérdésében való érdembeli megegye- 
aéstől, kompromisszumtól függ, amelyhez 
több ut vezet. S ha nem jutunk el hozzá az 
egyiken: hazafisággal, a béke őszinte aka­
rásával, végül is meg fogjuk találni az iga­
zi utat, mely a célhoz vezet.

— Hogy a hallgatóság szkeptikus tag­
jait meggyőzzem, kérem bármelyikük szives 
segítségét!

Florence dideregve a fülembe súgta:
— En megyek!
És mialatt visszatarthattam volna, már 

felszaladt az emelvényre.
— Pontosan meg fogom mondani, hogy 

őnagysága mire gondol.
Sumara hosszú kezét a kicsike fehér 

homlokára fektette és Várt.
Florence elaludt s lelke legtitkosabb gon­

dolatait átszolgáltatta az embereknek.
S ekkor a fickó hirtelen előrehajolt s 

Florence kis kezeit átszoritva. felébresztette 
médiumát, rettenetes tekintetével mintegy a 
leikébe vésve: Semmit se mondjon, kis ok­
talan!

Florence megrázkódott, felnyitotta a sze­
meit és kábán dadogta:

— Nem ...
Fülsiketítő lárma, fütyülés, a profeszor- 

nak és miss Arabellának szökni kellett s csak 
akkor tértek vissza, mikor a terem üres volt, 
csak én maradtam ott Florence-t ápolva, ki 
idegrohamot kapott.

Ati! Florence, kis Florence, minő démoni 
erő kapott meg . . . S ha valóban vétkes vol­
tál, minő erő kényszeritette lelked feltárá­
sára? S az a rettenetes, barátaim, ma sem 
tudom, valójában vétkes volt-e? Sumara ta­
lán rossz gondolatolvasó volt, vagy a hipno-
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2. pEBRECZENI FÜGGETLEN U.tSÁO
mams V.

tlcse tárgyában. Az elnök javaslatára az in 
terpeliacio előterjesztésére fél kettőkor tér at a Ház.

A képviselőház ülése « ^.zlltilP Ldvtatták a miniszterelnöknek a
P e onaz mese. kormány bemutatkozása alkalmával elmon-

A képviselőház ma körülbelül egy heti Ű0 beszéde feletti vitát, 
időtartamra elnapolta magát. Az elnapolás A bemutatkozási vita.
azzal a határozott célzattal történt, hogy Bikády Antal beszéde elején hangoz- 
annak taitama alatt a békés politikai ki-iíatí‘?1’ llQgy a Justh-párt továbbra is ragasz­
bon takozás dűlőre jusson. A legközelebbi-dlb a ,lemzeti követeléseknek minden té- 
napokban ilyenképen teljes intenzivitással'tíflieus*téséhez- de a legfontosabb«TO** =e; m™ i a—.... „ va-

melyen a , választójog reformja megoldás-j gaEb\Zt°S'!° törvényjavaslat is. Lukács vá-
‘ ....... nem alkal-sék. A béke reménysége igen alapos, mert ‘‘ *asz^°gi tervezete egyáltalán „Wll «in.ai- 

minden párton, sőt mondhatni az egész or ’eíípntaJ.p th°gV az. e, kérdésben mutatkozó
egyä'Mm aiÄt

beke-vagy nyilvánul meg. Lukács László mi- utóbbi beszédében, amelyet a munkapárt ér- 
mszterelnök mai beszéde, amelynek hatása ' tekezletén mondott, azt hangoztatta, hogy 
alatt a Ház magát elnapolta, még egy utol- 'az t-’i (Jbstrukciójával szemben erősebb 
só erős lökést adott a béke ügyének A mi-1 ^inUntí 'i -haj‘,and° '.fénybe venni . . . 
"i^erdneik ma elintézte a/oszMk ml'vei «^„ÍT ° n",,[K,erel"ök «=' kazb- 
niszterelnok belugyeinkbe avatkozásának! Bikádv Antal: Hát mi nem ijedünk mesr 
merges kérdését. Kijelentéseinek erélye és p5n.nnifé,e ijesztgetésektől, mert tudjuk, ve- 
határozottsága semmi kívánni valót nem - X!1'! ?, nemzet igazi többsége. (Helyes­
bít- A többség és ellenzék egyaránt! aJ>,°ldal°n->

konstatálja, hogy a kormányelnök a helyzet' ién Saaiu azt mondja beszéde ele-magaslatán állott. A válasz,6,„g „évsére

a miniszterelnök csupán Bakonyi Samu ha- inerve Lukacs liberális gondolkodását • 
tarozati javaslatának kapcsán tért ki. Idevá- ' -f.th'part joggal remélhette, hogy kormány 
go nyilatkozata azonban konciliáns hangjá-12,asaí!?k egyjk legfőbb programpontja a 
nal fogva még a Justh-párt soraiban is' ffcK™ fUaS valaszt,ói°K megalkotása lesz. 
megelégedést keltet,. A miniszterelnök W-|
jelentette, hogy a Bakonyi Samu határozati I élőnél, mostanában érvényesülni ' A Justh" 
javaslatéiban foglalt elvi alap ellen nincs ki- j part a becsületes béke megkötését örömmel 
logasa es csak azért nem fogadja azt el, ’ jXfa< 'Se, Yl'szon,t bármely pillanatban 
mert ^"ydlasatikusan van szerkeszt-

iasztojog tekintetében neki kész tervezete 
nincs, a múltkori felszólalása alkalmával 
mar ezt ki is jelentette. Akkori beszédének
ÜSKffi* °VabbLa IS fcnntartia- a részletek 
tekintetében azonban nem ragaszkodik fej­
ezeteseihez Bakonyi határozati javaslatá­

hoz sajnálatára — ne járul hozza, nem 
Pedig azért mert olyan kifejezések vauink 
benne, amelyek később szemrehányásokra 
adhatnának okot egyesek részéről, ezt pe
iÄÄÄi'SÄ!
tegye,Sts'”1 ,0S: mee,mni a b»és

,,,3széde végén kijelentette, hogy nem 
ifogasolja, ha néhány napig a parlampnt 

szünetel, hogy ezalatt a felmerült újabb tár 
gyalcisi terveket megkezdjék. 1 c

Elnök a vitát berekesztette.
... B*k?nyl Samu föntartja benyújtott InSésTs83“ s™™‘ztoi;
elveti tobbseg Bakonyi javaslatát

po ja el üléséit bizonytalan időre. A Ház hoz-
A csángó telepítések

„iszipfít Bé,la Zróf földmivelésügyj mi-

»I ,Udom6-

IS. A I,orvát kérdésben tellese,, evvetórt Ap” 
onyi^ fejtegetéseivel. Az osztrákoknak a 

mag.yai ügyekbe való avatkozását határo- 
1 f an visszautasítja. Szerinte helyesebb vol
1 (Hely-MÍ1Nézése 

--110 szavazati jog megalkotá- hange
*■* ,k“le,czz='' * «te tagjai abban a re-1 teerj-eszté« és VemŐSSlf !e?szé'«=.to 
menyben mentek rövid szabadságra, hogy té" a le,si,roaLnLT™líís.!ra!lva..szln- 
tanácskozásaikat a béke jegyében fogják 
majd felvenni.

, /*/ w,M0^ulu,oai1 vem hzei Készt-
ve es eltérő értelmezésnek ad teret. Hozzá­
tette azonban a miniszterelnök, hogy egy 
értelemmel fognak keresni egy alkalmasabb

teoYÄ/ i üsm ä ~ «mi»
SÄi "SV**abba"«.

Százhetvenhárom ügy a tárgysorozaton.
Kovács Gyula alispán most bocsa min n

ÄIäSäS?
napján délelőtt o nr-,1- ‘ £Y£™es e ho 15‘ik

Elnök Návay Lajos. Az elnöki előtér 
jesztések után felolvastatott az interpellá- 
uos könyv, amelybe Barcsay Andor jegyzett 
be újabb interpellációt a csángók visszate- 
lep.tese és a már it, levők jogainak megvé-

Yik1,Líoíl,,crvcr2e' ki ?z«b"V kicsikémnek 
szuggendía a rossz gondolatokat ... Ki tud-
lettSÍS IUdhatlam S ez «„«es,

Mialatt ecetes ruhával dörzsöltem Fln- 
lence homlokát, Samara hozzám lépett:
Mostlin miatt SZ.0káSOm két e'Öadást tartani-

Átadtam Ötven frankot. Aztán Florences 
mutatva megkérdeztem:

— Mire gondol?
— Honnan tudjam!

tv- ''e,enet játszódott le otthoni
közöttünk. Annyira elveszítettem az eszem,
,]°gy az ón szelíd kis galambomat még meg is vertem. * K

Florence úgy nézett reám, mint egy ha­
laira sebbzett őz.

— Ne félj, holnap elmegyek.
„ p, ['^sz éjszakát lenn töltöttem a barban
1 F lorence egész éjjel odafenn zokogott 

Lenn a barban ott találtam Sumara'pro-
fesszort és miss Arabellát. Boldogan, elége-
koí beléptem ’ 'mnt 3 fiataI házasok- m,-

Irigyen néztem e vándorok boldogságát
ezt a miss Arabellát, akineik lelkében szaba­
don olvashat Sumara professzor, anélkül 
hogy szenvedne általa. UKUI’

1 , 1 ., uemoKratikus iranva s; íé'r a. ,ekrsurgosebben megalkotandó. Ha a 
kormány a békét komolyan akarja, tegye 
magaéva Bakonyi Samu benyuitott határo­
zati javaslatai. (Helyeslés a baloldalon.)

1 , Xa?s. Bvula szintén annak a nézeté-
déskekdcsak híf’ h°KV a mostani vitás kér-
,,r, K.LSak bekes megegyezés utján intézhe |"“‘Vw''iOCl l«uaio -leirata _ gprpcívpHpi^íti rgJeiese.n-. Követeli a választójog rainiszter határozata

-
101. — Varmegyei háztartási at* mi, eífc:

sürgős megalkotását,
A pénzügyminiszter beszéde.

Elnök öt perc szünetet ad.
m=gäU,lae=ztes„äVar Lai0S eln<ik “íbbl 

Lukács László miniszterelnök: Nem ki
RZ 60*VPQ 1 .................

.öbbci szwÄ

V« 61. naiozataba felvételé ^Tjanncgye, háztartási alap 1911 évi

naíánaky 6 tóépüésíÍrá^^k^^^^g^S v °"
. p- -ie iránt. — A varmegye ujLUKacs László miniszterelnök: Nem ki- nalának -kiépítése ránt a -csegei vo t-;!az CKyes felszólaásokkal külön-kiilön székhazának épitéséhez iaHnA fVarmegye 11 

foglalkozni a jelen esetben. Apponvimk m lat és homlnkynti f,^-Z ^artozo toronyburko- 
ra a kérdésére, hogy mi késztpttp hah I fék - a vörösréz munka, a vizveze-
íiogy rez’ azért ÍSé^ lámStS^f^

tosnak. H.n v.iamph, v---- t3a k!yana-1 diiSf/ÄLv^aJati szerződés. - A nyug, rV ^ vvovv iiiuoi nem tarn

let" "iSrS ee«nLmSldla,3a,bi,:

S:atkaräaVOhogvmindenesctre sajnálatos-

ESSEPLSE
it|,|5EsSSS
holtabban óvást emel. (Helyeslés.) A vá-

... ^ “vwii > _

incíiyi járási főszolgabírói s az ennek hptöi
hsitjiivatahSdi-egvébbAálIásoknak válasz 

mekeí ion éLtŐlte!,e- T Az elhagyott gyér-
szatéritése i l°ndoZaSi költségének visz- 
szateritese. — A községi es köriee-vznk által
jnägan munkálatokért szedhető dijak mecál
míSlivtS aj!bó! átdolgozott várme-
1; ozás fn,^^eie -^ ^emanidás és elha- 
‘ pzas tolytán megüresedett központi választ
ron1másaogdSikgIvh,e'lyek “ Nádudva-
ron második gyógyszertár felállítása — AÄtiÄyi, -VSÖSÍ takarlkpénztár 
sér/íí £V, j árClUS ,* 1,° ,2'én tartott közgyüié- 
Ä Jegyzőkönyv. — Miskolczy La-
délveléle líránk ritt iSZabadsáYidö ei1«e‘ 
közöiKéo-Atiph ■ ,. Budapest székesfőváros
htosaíaz áh pVedero javaslatokkal kapcso- 
tői™v L a anos’ ,egyenI° s titkos válasz­tójognak törvény utján való mielőbbi megái-
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läpitäsa és biztosítása kérdésében az ország­
gyűlés képviselőházához intézett felirata I 
Pancsova thjf. varos közönségének az összes
ŰuZ 1ltaK részére drágasági pót!
lék engeddyezése iránt a kormányhoz inté­
zett felirata. — Temes vármegye közönségé­
nek a kepviselohazhoz intézett felirata melv 
ben az összes sajtóvétségek elbírálását az es­
küd tbirósagqk hatásköréből kivonva, szakbi 
rosagok hatáskörébe utalni kéri. - Beszter 
cebanya sz. kir város kérelme Bethlen öá- 
bqr szobrára adomány nyújtás iránt — A 
„Kalvineum végrehajtó-bizottságának kérel- 
me a magyar református lelkész árva-otthon 
céljaira adomány nyújtás iránt. - Jásznagy- 
kunszolnok varmegye közönségének a legna- 
gyobb meze, munka idején a tartalékos és 
póttartalékos mezei munkások és kisbirtokos 
fqldmivesek katonai gyakorlata és törvény 
ele idézésere vonatkozólag a honvédelmi és 
igazságügyi miniszter úrhoz intézett felirata. 
— A magyar ayiatikusok támogatására ala­
kult országos bizottságnak adomány iránti 
kerelme.

Ezeken kívül még törvényhatósági át­
irat, keretem, s a megyei városok határozatai 
zarszamadasai, költségvetései szerepelnek a 
tárgysorozaton.

JgBREczENi független ujsáq

Íz izíepkjs árvák szava
A Kalvineum nagy hivatása.

Egy szomorú, keserű hangú levelet köz­
lünk itt, amely minden szónál erősebben han­
goztatja azt a szükséget, amely a Kálvineum 
létesítését sürgeti. Megindiitóan szomorú ké­
pet fest ez a levél a lelkészözvegyek és árvák 
sorsáról. Nagyon, nagyon szomorú képet... 
Azoknak, akik írták és azoknak, akikről ír­
ták, kell a Kálvineum.

íme a levél:
Nagy tiszteletű Uraim!
Olvastam a „Lelkészegyesületben“, hogy 

azon szándékoznák tanácskozni, mit tegye­
nek azn összeggel, melyek igényjggosnlt 
Lelkészek halálával felszabadul. Istenem! 
hogy volna alkalmuk segíteni rajtunk, de 
most csak a Kálvineum foglalja el minden 
gondolatukat, szép dolog lesz bizonyos, ki­
vált ha kész lesz, de addig igen nehéz ne­
künk özvegyeknek 500 koronából gyerme­
keinket 100—100 koronából fentartani, ki- 
válj aki mint én is 6-ról kénytelen gnds-
,dni, és csak 3-ra kap segélyt, ruhára sem 

eleg évenként, pedig csakhogy éppen csúfot 
ne űzhessenek belőlünk oly egyszerűen sze­
gényesen élünk, jóléthez szokott szeren­
csétlen teremtései az Istennek, de biz a jó 
lét szegény elhalt urammal együtt elköltö­
zött közülünk, hogy fáj ez nekem 1 mikor 
kicsiny gyermekeimmel szegényebben 
élünk egy-gy paraszt családnál, s tagargat- 
ni kell szegénységünket, nehogy ki csúfol­
janak; mikor magunknak is volt szegény 
uram életében, mennyi mindennel kedves­
kedtek az emberek, gyümölcs és egymás 
ajándék került a házhoz, nem kerül most 
semmi! s vnni sem igen lehet, hogy fáj ez 
ha képesek volnánk a Nagytiszteletti urak 
megérteni, de hogy nem képesek, látszik ab­
ból, hogy a múlt évben gyakran pengetett 
Lelkészegyesületben többször megirt myo- 
mrunkkal teljesen elhallgattak. Legalább Ír­
nának most is, szép zengzetes nyelven biz­
tatnának a reményt élesztgetnék bennünk 
szerncsétlen anyákban, a Kálvineum! mikor 
lesz az? vagy azt hiszik a nagytiszteletti 
urak, hogy bennünket özvegyeket árváink­
kal most is ellátnak az égi hatalmaik olajos 
korsóval, égi mannával, tegyenek már ér­
tünk valamit a nagy Isten nevében kötiyör- 
günk, hisz cselédnek nem mehetünk, külö­
nösen akinek gyermekei vannak, de siesc- 
nek, mrt nekünk nagyon hosszú az idő, 
örömben hamar múlik, de próbálnák csak a 
nyomort!

Tisztelettel
a több iözvegy nevében is egy sok 

gyermekes özvegy.

A Kálvmeumbeli ellátásra vonatkozóan a 
következő tervezet él ma:
ezekSinífnÍá Ielké:szárva van 380; félárva 
200-írv-frIS’ f SCSZvn arva 40- A Káivlneumban 
fi ésTon ilí g"í.;?0"doskodni. ezekből 100 
soncL °pPÄ í'"°,n böszörményben és Kö­

tette a ra,1?r0k arvai közül 20—30 vé- 
3 HJm H 33%‘a belópési járulék:,
tptt" n-7tagdlJ- Ha az előbbi be nem fizette-
özv’p^v veszik be- Megtörtént, hogy
özvegy két évig nem kapott járulékot s öreg­
ben ípi87 f°fVeR7 tobb éven át részletek­
ig f snn LaZ fIT-’ Az ózveRv járuléka éven- 
£v-nt°0T ,félarvakert 100 kor., de csak 6 

roof ar™ nem részesül segélyben, 
tgcsz arva fejenként 150 koronában részesül

A feltámadt halott
Rejtélyek egy haláleset körül.

uéhány héttel ezelőtt az országos
ilir’>Kv a Nyíregyházi 

ci zsebet-korhazban vermergezésben meg­
halt egy fiatal leány, akiről semmi egyebet 

tu,dtak, minthogy biharmegyei illetőségű, 
körülbelül 17—18 éves és hogy ruházatáról 
‘te ve. az uriosztályhoz tartozik. A leány a 
halala előtt két nappal állított be a kórházba 
betegen. A vasúti állomásról jött. csomag 
nem volt nála s az állapota már ekkor annyira 
súlyos volt, hogy a kórház előcsarnokában 
összeesett, elvesztcte az eszméletét s innen 
kezdve nem is tért többé magához, egészen 
a haláláig. Az ismeretlen halottal szemben 
tehetetlenül állott a kórház igazgatósága, a 
mely nem tehetett egyebet, bejelentette a ha­
lálesetet a királyi ügyészségnek. Az ügyész­
ség meg is indította a rely tél vés leány kilé­
tének a kiderítését, de semmi pozitívumot 
sem tudott megállapítani. A lleánv holttestét 
közben felkoncolták s már készültek az el­
temetésére, amikor váratlan dolog’történt.

A halott nagybátyja.
A nyíregyházi rendőrségen ugyanis Je­

lentkezett Fehér Lajos kóta.ii kereskedő, a 
ki az óhaját nyilvánította, hogy szeretné az 
elhunyt leányt megtekinteni. Megmutatták ne 
ki a hullát, akiben a kereskedő egy évek óta 
nem látott unokahugát vélte felismerni. El­
mondta, hogy a lányt Katz Etelnek hívják 
és Katz Dávid derecskéi kereskedő leánya. 
A fiatal leány azonban már évek óta nem él 
a szüleinél, akitől már tizenötéves korában 
megszökött egy ügyvédjelölttel. A leány

Nagyváradra jött
a fiatalemberrel s ettől kezdve állandóan itt 
is lakott. A barátjával azonban csakhamar 
összeveszett és kcdvessévé lett egv volt nagy 
váradi bankdirektornak. Ez év január havában 
a leánynak valami kellemetlensége is támadt 
a debreceni rendőrséggel. A bankigazgató 
ugyanis átkiildte Katz Etelt Debrecenbe, hogy 
egy itteni hivatalnoknőt bírjon rá arra, hogy 
Nagyváradra jöjjön. Katz Etfcl beszélt is ez­
zel a leánynyal, sőt levelet is irr neki.

Azonban a hivatalnokit) a levelet átadta 
a rendőrségnek, amely letartóztatta Katz 
Etelt és kerítés miatt eljárást indított eiene. 
Katz Etel jóhiszeműsége ugyan kiderült, de 
azért Komlóssy Pál debreceni rendőrkapitány 
mégis elítélte — állás és foglalkozás nélküli­
ség miatt — harminc napi elárásra. Katz Etel 
a büntetés kitöltése után visszatért Nagyvá­
radra, ahol azonban nem várt rá la valami 
meleg fogadtatás. A bankigazgató zokon vet­
te, hogy miatta a lapok meghurcolták és né­
hány hét múlva kiadta a leány útját. Ettől 
kezdve Katz Etel nagybátyja nem tudott töb­
béi állítólagos unokahugáról.

A nyíregyházi kórházban készpénznek 
vették Fehér Lajos szavait és eltemették Katz 
"7telt a zsidó vallás szertartásai szerint, a 
nyíregyházi zsidó temetőbe. Az egyszerű fej­
ara rá is írták a halott nacionáléiát:

KATZ ETEL 
élt 18 évet.

Meghalt 1912. március

Jelentkezik Katz Etel!
Ettől kezdve nem törődött senki a nyír­

egyházi kórház rejtélyes halottjával. Az álli- 
tolagos Katz Etel, a szép nagyváradi metresz 
nyugodtan aludta siri álmát, — egészen a leg­
utóbbi napokig. Most azonban szerkesztősé­
günk levelet kapott, amelyben lakoniktis rö­
vidséggel ennyi állott:

A nyíregyházi kórház halott la nem Katz 
Etel. Katz Etel én vagyok és személyesen 
fogom megcáfolni a halálhíremet.

Tényleg beállított a redakcióba Katz Etel. 
Elmondotta, hogy Nagyváradról jött és egy 
ottani ismerőse figyelmeztette rá. hogy Nyír­
egyházán^ halála hírét költötték. Nagyon jól 
érzi magát Nagyváradon és egyelőre esze- 
ágában sincs meghalni. — Kérte, cáfolják meg 
a halála hírét.

Tudomásul vettük a feltámadt halott his­
tóriáját s eleget teszünk az óhajtásnak, megír 
juk, hogy a nyíregyházi Erzsébet kórház ha­
lottja nem Katz Etel. Ezzel azonban igazán 
bonyolulttá lett a nyíregyházi rejtélyes halott 
esete, mert önkéntelenül is felmerül a kérdés: 
Ha nem Katz Etel, hát ki volt az az ismeret­
len halott, aki most a nagyváradi leány neve 
alatt alussza örök álmát a nyíregyházi zsidó 
temetőben?

Megjegyzések
a megjegyzések
megjegyzéseire

*
Nem döbbentünk meg a D. U. május 

8-iki számában közölt P. Bangha Béla kon­
ferencia beszédéről irt cikkünkre vonatkozó 
megjegyzések szigorú hangján. Tudtuk, hogy 
annak, vagy valami hasonlónak kell követ­
keznie. Bár most már őszintén sajnáljuk, 
hogy közlésünkkel okot és alkalmat adtunk 
P. Bangha Béla jezsuita atya szereplése em­
lékének felidézésére.

A rendező bizottság címén a konferenci­
ákon jelen voltak nevében beszélő cikkíró 
engedje meg, hogy azokat a kifejezéseket, 
amelyek írói lelkiismeretlenségünkre, vagy 
lapunk objektivitását kompromitáló valót­
lanságokra vonatkozóan mondott szintén 
visszautasítsuk. A Világ cikkének egyébb ré­
szeire vonatkozó megjegyzéseit pedig mél- 
tóztassék talán egyenesen a Világnak bekül­
deni, amely mindenesetre helyt fog állant a 
közléseiért.“

Engedje meg továbbá a rendező bizott­
ság, hogy a saját információinkat is elsőran­
gúnknak és hiteleseknek tartsuk annál in­
kább és a szigorú cikkecske után is, mert 
azokat megcáfoltunk semmiben sem látjuk 
s amelyeknek adatait nem is közöltük eddig, 
pedig részletei vannak olyan érdekesek és 
jellemzőek, mint azok a sorok, amelyeket 
nekünk címezni méltóztatott. Kívánatra a 
zártkörű, titokzatossággal körülvett előadá­
sokról is lehetne beszélni egyebet is mint 
csak azt, hogy azok „respektive a keresztény 
felekezeteknek a jövőben szem előtt tartandó 
együttes, szeretettel párosult munkásságá­
ra“ vonatkoztak.

De mint eddig, ezután sem célunk polé­
miákat folytatni olyan témák felett, amelyek­
nek fölszinen tartása a közre nem kívánatos, 
mert azoknak fejtegetése éppen a felekzeti 
béke megbontására vezetne, ami miatt pedig 
fölszólaltunk. Addig, altiig nem került a fővá­
rosi lap utján nagyobb nyilvánossságra a 
jezsuita szónok szereplése, nem is tartottuk 
szükségesnek azzal foglalkozni, mert ugv 
gondoltuk; a meghívottak, a válogatottak 
kisded csapatán túl az úgy sem fog kiterjesz­
kedni. A Világ idézett cikkének leadásával 
pedig arra mutattunk rá, hogy ennek a sze­
replésnek milyen következményei s a fele­
kezeti béke szempontjából milyen káros kö­
vetkezményei vannak. Cikkünk egész tenor­
ja annak kiszinezcsérc irányult, hogy Debre­
cenben fölösleges volt ez a valláserősités el­
mén tartott kurzus, amelyen — s itt követ-
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kezik egyetlen ténybeli állításunk — éppen 
nem a felekezeti béke mellett és érdekében 
cselekedett az annyira megvédett jezsuita 
atya. Állítjuk ezt most újra és azt is, hogy a 
a rendező bizottság maga sem hiszi az ellen­
kezőt. sőt megjegyzéseiben nem is állítja.

Már pedig Debrecennek nincs szüksége 
éppen most, amikor állami egyetem építését 
akarja megkezdeni, arra, hogy vallási tü­
relmetlenségének régi szép hírét a rendező 
bizottság által szerencsés, de igen sokak ál­
tal szerencsétlen akvizíciónak tartott jezsui­
ta megrontsa.

Egyébbként, hogy melyikünknek van 
igaza azt igy eldönteni bajos lesz. mert a 
a rendező bizottság cikkírója csak azt kíván­
ta bizonyítani, hogy a beszédek nívójáról 
igen előkelő urak tudnak tanúságot tenni s 
hogy a szónok a modern sajtóról tartott nagy 
szabású, sokaknak szemébe igazságot mondó 
épen azért nem szimpatikus hangú beszédet 
mondott. Ezzel szemben mi állítottuk, hogy 
a szónok ártott a felekezeti békének. Ha pe­
dig ezek a beszédek jót céloztak, egyszerű 
dolog volna azokat közreadni s rögtön be­
bizonyosodna: igazunk volt-e nekünk, vagy 
pedig a rendező bizottságnak.

Hogy pedig P. Bangha Béla, hogy mert 
végigmenni a Piac-utcán, pláne gyalog s 
hogyan s milyen étvágygyal fogyasztotta el 
az Arany Bika kis éttermében az ételeket és 
éljeneket, az igazán nem érdekel bennünket 
s ha jól emlékezünk arra ki sem tértünk s 
igy az erre vonatkozó sorok nem bennünket 
illetnek.

Béke velünk.

Színház és Művészet
Heti műsor.

CSÜTÖRTÖKÖN: Kis dobos, operett. — C) 
bérlet. Bemutató előadás.

PÉNTEKEN: Kis dobos, operett. C) bérlet. 
SZOMBATON: Kis dobos, operett. A) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután Rang és mód. szintnü.

Mérsékelt helyárakkal.
VASÁRNAP: Este Kis dobos, operett. Kis­

bériét.

Színészek és színigazgatók
*

Régi átka a vidéki színészeknek, hogy az 
úgynevezett Színész-egyesület, melynek ke­
retében 30-on felüli igazgató s mintegy 2000 
színész foglal helyet, valójában sohasem volt 
„szinészegyesiilet". Az igazgatók ültek a ta­
nácsosi székben, hoztak ítéleteket, alkottak 
szerződési formulákat s ahelyett hogy a szám 
erő viszonyok érvénysültek volna, mindenkor 
csak a tizek kerültek az- ezrek felé. Tavaly 
mutatkozott először hajlandóság a színészek­
ben, hogy megtörjék azt a visszás állapotot 
s a maguk existenciális érdekeit vigyék 
latba.

De igazi eredményt csak az idei köz­
gyűlést tudott elérni, melyen a debreceni szín­
társulat javaslata: a kötelező nyári szünet 
tartása dolgában, elfogadtatott. Rét-három 
heti szünidőt kívántak evvel a javaslattal el­
érni a színészek, akik 11 hónapon át szaka­
datlan fizikai és szellemi munkát végeznek, 
íme az igazgatók egyszerre krimicsaut emle­
getnek s megalakítják a Színigazgatók Egye­
sülete cimü egyesületet, ha ugyan a színészek 
hagyományos önzetlensége ki ,nem öli belőlük 
azt az önzést, hogy egymás bajaival törőd­
jenek.

Ám hogy komoly a szándékuk, bizonyít­
ja, hogy már is fennjártak a kultuszminisz­
tériumban és Krecsányi Ignácz vezetése mel­
lett elsírták bánatukat a fenti határozat 
miatt.

Ezek után nem marad más hátra, mint 
hogy a színészek keressék meg a városokat,

és kerületeket: ezek kössék ki az igazgatók­
kal, hogy agyondolggztatott tagjaik számára 
Vár heti szünetet biztosítsanak.

Mert ma már a szinigazgatás nem kul­
in r misszió, vagy megpróbáltatások tengere, 
mint mondani szokták, hanem kitűnő üzlet.

A kis dobos dalaiból
>ü

A mai premiérnek két legbáiosabb szá­
mát adjuk itt mutatóba, azt hisszük, hamaro­
san oly népszerűekké válnak, hogy megér­
demelték a helyet, melyet elfoglalnak.

Ibolya-dal.
Énekli: Borbély Lili.

Repülj kis levélkém hozzá, s mondjad el. 
Hogy nem bírok már szerelmes szivemmel. 
Ha olvassa majd ezt a virágregét. 
Megmozdul szive, bár nem tudja, miért.
Kis ibolya part mentén, ott virult szerényen, 
Öltönyének kék selymén fénylik a nap szé­

pen.
Büszke sarkantyuvirág- közel szomszédjában 
Délcegségével kivált egész határban. 
Ibolyácska szerette sarkantyuvirágot.
Ám az rá sem tekinte, ő csak messze látott. 
Bánat epeszté szivét a kis ibolyának,
S könnyek áztatják kelyhét gyöngyei szá­

zának.
Büszke szomszédját végre a kertész levágta. 
Mért nem téged is vele, szegény ibolyácska.

Kanári nóta.
Énekli: Kassay Károly.

Mi bölcs vagv te kis madaram,
Irigykedve nézlek,
Életed mily zavartalan.
Nincs feleséged.
Készen vár cukor, kendermag.
Énekelsz azért.
Téged soha meg nem csalnak 
Feleség s gavallér.
Téged ilyesmi nem érhet,
Bár cserélhetnék véled.

pótolva. Az Ártatlan Zsuzsi operettet tűzte 
műsorra, melyben mindkét primadonna: Bor 
bély Lili és Beleznay Margit felvonásonként 
felvá’tva játszanak és a darabban egy min­
den nívós kabaré is fog lefolyni. Ebben a 
társulat elsőrangú tagjai vesznek részt.

Fenyvesi Emil vendégjátéka. Fenyvesi 
Emil, a Vígszínház kiváló művésze vasár­
nap a Tanítónő színműben és hétfőn a Kis 
pajtás vígjáték újdonságban fog a debreceni 
színpadon vendégszerepelni. A kitűnő mű­
vész vendég régen nem játszott a debrece­
ni közönség előtt s most, hogy két parádés 
szerepét fogja eljátszani, a legnagyobb ér­
deklődésre tarthat számot. Jegyeket az ér­
dekes előadásokra színházi pénztár előre 
árusít.

Az aradi színtársulat vendégjátéka. Az
idei színházi évad egyik legérdekesebb, sőt 
a maga nemében páratlan érdekességü ven­
dégszereplése lesz az aradi színtársulat 
vendégjáéka. Szendrey Mihály igazgató tár­
sulata a debreceni színpadon kedden, május 
14-én a Leányvásár operettben és szerdán, 
május 15-én a Kis gróf operettben fog ját­
szani. Az aradiak szereposztása a követke­
ző: — Leányvásár, operettben: Lucy—Dió- 
sy Nusi, Betty—Rontay Boriska, Fritz— 
Győző Alfréd, Gróf Rottenberg—Polgár 
Sándor, Miggles Tom—Huszár Károly, Ha­
rison—Várnay Jenő, Harisonné—Litzen- 
mayer Poldi. — A Kis gróf operettben: Do­
rottya—Rontay Boriska, Rózsi—Diósy Nu­
si, Agárdi gróf—Győző Alfréd. László— 
Huszár Károly, Csibrákné—Litzenmayer 
Poldi, Zápolya—Polgár Sándor, Kocsonya— 
Várnay Jenő. Mindkét előadást Tilger Ár­
pád, az aradiak népszerű karnagya ve­
zényli.

Kis kalitkádat kedveled,
Ur vagy benn s nem lakó.
1 éged soha nem terhelnek 
Házbér és adó.
Kosztod, kvártélyod finom, jó, felruház

az ég.
Nem bánt elsején a szabó.
Suszter, hentes s a pék.
Téged ilyesmi nem érhet.
Bár cserélhetnék véled.
'Szép hangod gixert nem csinál,

S gázsit azért nem kérsz.
Drága primadonnáinknál mégis azért töb­

bet érsz.
Neked mndegy. újságíró dicsér vagy lehúz 
Direktor, impresszárió, klakőr téged nem
m, , . nyúz.1 eged ilyesmi nem érhet.
Bár cserélhetnék véled.

Kis dobos. Csütörtökön este kitűnő ope­
rett-újdonságot hoz színre a színtársulat, 
mely Becsben a „Heimliche Liebe“ cim alatt 
több mint 250 előadást ért meg. Az operett 
„Kis dobos“ magyar cimet kapta. Szép mu­
zsikája és ügves szövege kellemes színházi 
estet ígér a közönségnek. Az énekes sze­
mélyzet egyébként nagy ambícióval ké- 
szult az újdonságra, amelyben különösen 
Borbély Lili, Beleznay Margit. M. Tordav 
Lrzsg Csanádi Irma, Falussi, Kassai, Désy, 
Kémény Lajos és Békéssynek jutott pom- 
pas szerep. A táncokat Perczcl Karola taní­
totta be. Az operett egymásután három es­
ten van műsorra tűzve.

A kardalosok jutalomjátéka. Vasárnap 
délután a színtársulat robotosai: a kardalo­
sok lesznek megjutalmazva. Ősi szokás szé­
nát az igazgató és a közönség kölcsönös tá­
mogatásúval. Erre az alkalomra Zilahy Gyu­
la a maga részéről mindent elkövet, hogy a 
színház névtelenjei, akik erkölcsi sikerhez 
sohasem juthattak, anyagilag legyenek kár-

1 főiskolíii ipzjato-taiÉs ütése
A hatodik teológiai tanszék.

A debreceni főiskola igazgató tanácsa 
ma délelőtt tartotta Baltazár Dezső dr. püs­
pök és Dégenfeld József gróf elnöklete alatt 
ülését, amelyen jelen voltak: György Endre, 
Fráter Barnabás, Helmeczy József, Kovács 
Gyula, Domahidy Elemér, Kovács József, 
Magoss György dr„ Szele György, Dicsőfi 
József, Dávidházy János, Széli Kálmán, Fe- 
renczy Gyula dr. akadémiai igazgató, Lencz 
Géza dr„ Händel Vilmos dr. és Darko Jenő 
dr. dékánok. Gulyás István jegyző és Varga 
Pál egyházkerületi számvevő.

Az elnöki jelentések után elfogadta az 
ülés Sass Béla amaz indítványát, hogy az 
egyházkerület a debreceni egyetem teológiai 
fakultása részére megajánlott évi 70.000 ko­
rona hozzájárulását, a teológiai fakultás szá- 
mára teendő egymilliónégyszázezer koronás 
örök alapit vány nyal váltsa meg. Az alapítvá­
nyi összeget a Konventtől, mint kölcsönt 
vegye föl s a fölajánlott évi 70.000 koronás 
hozzájárulást évenként tőkésítse.

Javasolja az igazgató tanács, hogy az 
13. tanévvel léptesse életbe az átdol­

gozott s sokkal modernebb s most beterjesz­
tendő átdolgozott tanulmányi rendet a jogi 
és teológiai fakultásokra. Áz igen szüksé­
gessé vált hatodik teológiai tanszék felállí­
tását, melyre az alap már meg vau Dégen- 
teld Imre gróf erre a célra tett első alapít­
ványában. Az uj tanulmányi rend életbelép­
tetésével természetesen átdolgozásra szőrűI- 
nak az iskolai törvények is és ezeknek revide 
alasaval a karok dékánjait bízta meg az igaz­
gatótanács.

A bölcsészeti akadémián szervezett né­
niét tanszékre Kayblinger Fülöp dr. és Wé- 
,cr Arthur pesti középiskolai tanárokat és 
Matolcsy László debreceni tanárt, a gimná­
ziumnál úgynevezett latin-görög tanszékre 
Bessenyei Ferenc drt. Rabold Gusztávot, 
Czebe Gyula drt, a gimnáziumnál a földrajz- 
torteneti tanszékre Ozsváth Ödönt. Viseg- 
1>ídy J- art és Arday Pál drt, a tanitóképez, 
uen a földrajz-történelmi tanszékre pedig 
pedig hcsedy István drt és Ozsváth Ödönt, 
Visegrádi József drt, Arday Pál drt és Dió­
szegi András drt jelölték.
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Szabó István és Guta János a tettesek
A csendőrség most már teljesen befejez­

te az előnyomozatot az eltűnt Szabó István 
balmazújvárosi kocsis meggyilkolása ügyé­
ben. A kihallgatott tanuk és a letartóztatás­
ban levő bűntársak oly súlyos bizonyítékokat 
szolgáltattak Szabó István 'kishegyes! gaz­
da ellen, hogy enek súlya tagadásával szem­
ben csaknem pozitívumként szolgál. Ezért a 
csendőrség ma Guta Jánossal és Ujj Gábor­
ral együttátkisérte a debreceni kir. ügyésség- 
hez. ahol előzetes letartóztatásba helyezték 
Most már világosan áll az egész bűnhalmazat 
a nyomozó hatóság előtt.

Be lettek szolgáltatva
a bűnjelek

is:. Egy ásó melylyel Szabó István kocsist 
Lutottek Egy husáng, amely Guta János ke­
zében volt a gyilkosság alkalmával'. Egy két­
csövű vadászfegyver, Szabó István gazda tu­
lajdona es két hatalmas sarogja rúd, melyen 
az agyonütött Szabó Istvánt a gyilkosok a 
tanya hátában elterülő rópaverembe vitték a 
hol ugyancsak a beszolgáltatott ásóval elhán­
toltak.

Munkatársunk beszélgetést folytatott az 
egyik polgári hatósági tanúval, aki a gyilkos- 
sag módjáról és 'körülményeiről következőket 
beszélte el:

— Most már a vizsgálat teljesen be van 
fejezve, tehát elmondhatom, amit tudok. Kü­
lönben is úgy Guta János a tettestárs, mint 
a gyilkosságnál elenlevő szemtanú Ujj Gábor 
töredelmesen bevallottak mindent.

(ItErre én annyira megijedtem, hogy be- 
az rstáűjóba és behúzódtam, any-

Zakün^LTmilS?n> láÁtam- mi is törtú’ük
oaakunn. üsak a Pista kiáltozását hallottam:

— Ja! Istenem! Mi lesz velem? Hüt senki 
sem ved meg engem?!

tett

Az asszony miatt.
„, ~ Szaj)ó_ István kishegyes! gazda, aki 
igyűtt gazdálkodott édes apjával, már régen 
”em fo szemmel nézett a meggyilkolt kocsis- 
ia. Teltette tőle a feleségét.

— Együtt lakott a kocsis a gazdával? 
c ~ N,em- A kocsis István gazda apjánál 
, zabo Mihalynál szolgált, de mert a gazdaság 
közös volt, gyakran megfordult ennek a por 
táján.

December elsején kukorica morzso­
lj volt a közös magtárban, mely esti 7 órá- 
1, 9 óráig tartott. Mikor annak vége volt,
■■egyen: a gazda, a kocsis, Guta János és Ujj 
Jabor együtt távoztak a dologból, fis pedig 

elöl a megölt Szabó István kocsis Ujj Gábor­
iak utánnuk a gazda Guta Jánossal.

— Ujj Gábor szaporább léptekkel indult 
neg, mint a hátul jövők, ami a gazdának sze 

met szúrt.
, , ~ Ne siess, te dézsás oláh! — kiál­tott ra.

A kocsis nem hagyta szó nélkül.
.... Mit csúfolja a pajtásomat? Amire ez 

aunbe jött és hátulról úgy rúgta meg hogy 
csaknem orra bukott bele. Most már ő esett 
a gazdának, ölre mentek és birkózni kezdtek, 
a gazda derékon fogta és le akarta teperni, 
uc a fiatal legény izmos volt és ellent álló s a 
I tisztái mérkőzésben nem maradt alul.

A gazda tehát odakiáltott Gutának:
— Hozzál valamit, had ütöm agyon!
Ez felkapta a közelből a vasiapátot és azt 

a kazda kezébe nyomta, szinte önkívületben 
■incite azt fel és hatalmasat vágott vele az 

1 otte álló szolgalegény fejére. Azonnal tero­
gyott és elborította a vér.

Ekkor érte
a második ütés.

Guta János azonban ahelyett, hogy segl- 
volna vergődő társának, maga is egy ha­

talmas akac dorongot ragadott és azzaítöbb 
ízben megismételte ütéseit.

— Lélegzik még a kutya?! hajolt a telie- 
fXF^r1 Vünberre a gazda. Aztán be
vette “la&‘ S0V” vadászfe*™rét k

a félig holt ember fejébe lőtt
vele De hogy biztos legyen a haláláról, még 
a száját is teletömték homokkal. Mindezt az 
orvosi exhumáció is megállapította.

J”rzalmas gyilkosság után aztán a 
gazüa es Guta Janos saraglya-rudakra rak- 
SsrB0lt áldozatukat s egy félreeső 
kamitett répa verem be dobták és ásták el. - 
Hogy pedig Szabó István eltűnését valószínű­
vé (ehessek, a csizmáját és tarisznyáját is ki­
hoztak a tanyából és mellé temették. Úgy ta­
lálta ott a vizsgálat alkalmával a csendőrség.

Mindezt elejétől végignézte Ujj Gábor, a 
ms béres, aki azonban moccanj sem mert, ha­
nem fogvacogva leste, mikor lesz már vége 
a borzalmas aktusnak.

Ha eljár a szád te is odakerülsz mel­
le! — fenyegették meg a gyilkosok.

Ez a jelenet a pajta előtt folyt le s a kis- 
peres Szekeres Sándor 1,3 éves fiú is ott volt

Marx-fél

A vérdij.
*.gy pec"g ötszáz korona üti a marko­

dat! — ígérte a gazda — Jánosét pedig hat- 
szaz korona.

Kaptak is: Ujj Gábor 60 koronát, Guta 
Janos pedig 20 koronát.

Mindezeket az elmondottakat — fe­
jezte be információját emberünk — a vizs­
gálat során úgy Guta János, mint Ujj Gábor 
beismerték, akik közül ez utóbbi, mint bűn- 
palástoló van befogva és kerül a vádlottak 
padjára.

Megdöbbentő ezek után a gazda maga­
tartása aki nemcsak tagadja a gyilkosságot, 
de teljesen ártatlan embert: Ujj Gábort igyek­
szik maga helyett újabb áldozatul rántani a 
sötét fertőbe, melybe ilyen mélyen sülyedt.

Az első nyom.
— Hogy jött a csendőrség arra a felte­

vésre, hogy itt bűntény forog fenn?
— Ezt már a verebek is csiripelték, fin és 

velem többen figyelmeztettük a csendőrséget 
hogy ásasson a tanya körül, mert a hulla itt 
van eltemetve. De hát a gazda országgá kia­
bálta, hogy nem halt a meg, csak elcsatan­
golt.

—- Mikor aztán a csendőrség erélyeseb­
ben látott a bűntény kinyomozása után, egy 
napon csak megjelent Szabó István gazda és 
bejelentette, hogy ismer egy embert, aki Eger­
ben találkozott is Szabó Istvánnal, az eltűnt 
kocsissal.

A csendőrség az illetőt előállította és 
kitűnt, hogy sohasem járt Egerben.

~ Ez volt az első nyom, melvet Jankó 
Mór járásőrmester ügyessége révén a teljes 
világosság követett. (gy )

~ Tisza István gróf a lelkészek fizetés- 
renlezéséröl. Fővárosi tudósítónk jelenti: A 
dunamelléki egyházkerület mai ülésén Tisza 
István gróf beszédet mondott, amelyben ki­
jelentette, hogy a református lelkészek fize­
tésrendezésének ügye legközelebb már elin­
tézést nyer s a fizetéskülönbözetet január 
1-től visszamenőleg fogják megkapni.

Uj burkolat. A közlekedési bizottság 
a napokban ülést tartott, amleyen kimondta, 
hogy ak özgvülésnek javasolni fovia, hogy a 
Péterfia-utcát a ref. főgimnáziumtól a Sesta- 
f érti bejáróig az uj s igen jól bevált tannak 
burkolattal próbaképpen láttassa el. A költse 
gekről a jog- és pénzügyi bizottság fog elő­
terjesztést tenni.

— áthelyezés. A helybeli m. kir. álla- 
,a* fémipari szakiskolánál alkalmazott 
Masznyik Béla oki. gépészmérnököt, a ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter jelen tan­
év végétől a gölnicbányai állami fémipari 
szakiskolához helyezte át.

— Debreceni mérnökök tanulmányi ki­
rándulása. A Magyar Mérnök és fipitész 
Egylet Debreceni Osztálya folyó hó 10-én 
délután 4 órakor a helybeli mészhomokkő 
téglagyárak tanulmányozása céljából társas 
kirándulást rendez. Az egyleti tagok gyüle­
kezési helye a Piac- és Kossuth-utca sarok, 
innen indul a villamos vasút r.-t. igazgató­
sága által rendelkezésre bocsátott kocsi a 
tagokkal a helyszínére. Tudomásunk sze­

rint a mérnökök e tanulságos kiránduláson 
nagy számmal jelennek meg. A mind inkább 
nagyobb teret szorító mészhomokkő tégla­
gyártás a modern teknika vívmánya, Deb­
recen városa az elsők egvike. hol e téren a 
haladás jelentkezik s tekintettel a hatalmas 
arányokat öltő építkezésre, alkalomszerű­
nek találta a mérnök-egylet vezetősége, 
ha szakembereivel e modern vívmány ta­
nulmányozását eszközölteti. Itt említjük meg, 
hogy az egylet újabban ismét több taggal 
szaporodott meg. mi annak a bizonyítéka, 
hogy kitűzött célját jól be is tölti és az egy­
let vezetősége hivatása magaslatán állván. 
a tagok érdekeit szivén viseli.

— Teológusok majálisa. Ma este tartot­
ták meg a debreceni teológusok jól sikerült 
majálisukat a nagyerdei p a vili ónban. A Kál­
vinéiul! javára rendezett majálison részt vett 
Baltazár Dezső dr. püspök és az egész teoló­
giai tanári kar. A majális szép összeget nyújt 
a Kálvineuni mindinkább növekvő tőkéjéhez.

— Uj lap Nagyváradon. Marton Manó, 
a „Nagyvárad" cimü lap volt felelős szer­
kesztője, „Uj-Nagyvárad“ címmel napilapot 
indított Nagyváradon. A lap igen érdekes és 
változatos tartalommal jelenik meg és mun­
katársa a vidéki újságírás oszlopos tagjai 
közül valók. Ma jelent meg az „Uj-Nagyvá­
rad“ negyedik száma.

— Nemtelen bosszú. Kozma János Szo- 
tyori-telepi fuvaros, amíg keresetét felvette, 
lovait őrizet nélkül hagyta az utcán. Ezt két 
haragosa arra használta fel, hogy a lovkat a 
városban meghajkurázta, mjd az Árpád-té- 
len elhagyta. Hogy pedig a kár érzékeny 
legyen, a szegény állatokat összeszurkálta.

— Rövid hírek. Kerékgyáró Bálint fel­
jelentést tett egy napszámos ellen, aki arany 
gyűrű helyett rézgyűrűt adott el neki. — 
Balogh Qergelyné nagylétai lakos libaóljá­
ból ismeretlen tettes .3 libát ellopott és azt 
Erdélyi Istvánodnak eladta. — Nyikolics Pé­
ter ezukorka készítő a konyhában elesett 
és balkezét egy üvegdarabban elvágta. Be- 

_____ szállították a közkórházba.
zománc és szoba padló lakk. elsőrendű minőség, megbízható be­
szerzése BnUMBERGER GYULA festék, lakk és zsiradékáru 

kereskedőnél Debreczen Hatvan-utcza 13. szám.
Telefon szám: 621. Telefon szám: 621.
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— A munkás- és cselédpénztári dijak.
A városi adóhivatal a következő hirdet­
ményt bocsátotta ma ki: A városi adóhiva­
tal értesiti a (külső) cselédtartó gazdákat 
és géptulajdonosokat, hogy a folyó évi or­
szágos munkás és cselédsegélypénztárt il­
lető dijakról szóló kivetés elkészült, mely a 
városháza félemelet 13. sz. szobájában 15 
napi közszemlére ki van téve. ahol is az 
megtekinthető s az érdekeltek ez idő alatt 
a kivetés elleni észrevételeiket és felszólam­
lásaikat előterjeszthetik. Felhívja továbbá a 
városi adóhivatal a (külső) cselédtartó gaz­
dák és géptulajdonosokat, hogy cselédjeik 
és a gépek mellett alkalmazott munkásaik 
után járó országos munkás és cselédsegély­
pénztárt illető 1 korona 20 fillért fizessék be, 
valamint a cselédváltozást és az uionnan fel­
vett cselédeket jelentsék be. E felhívás el­
mulasztása az 1900. évi XVI. t.-c. 40. parag­
rafusában megállapított 200 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel biintettetik.

— Kitiltott csavargó. A rendőrség ma 
délelőtt Tóth Ferenc 26 éves besurannó tol­
vajt, akit csavargásért letartóztattak, a vá­
rosból kitiltotta.

— Akik a más váltóját értékestik. Bene­
dek László Arany János-utca 7. szám alatti 
lakos a rendőrségen panaszt tett két megbí­
zottja ellen, akik a nekik kézbesítés végett 
átadott 300 koronás és 150 koronás váltók 
közül az utóbbit eltulajdonították s esetleg 
értékesíthették is.

— Danysz Virus egy bakteriologikus 
készítmény, mely a betegségnek azon csi­
ráit tartalmazza, melynek csak patkányok 
és más egérfajta állatok vannak alávetve. 
Ha a patkányok azon csábételből esznek, 
mely a Vírussal van elkészítve, ezen beteg­
ségbe esnek és ebben 8—14 nap alatt bele­
pusztulnak. A többi patkányokra, melyek 
a megbetegedettekkel érintkezésbe jönnek, 
átragad a betegség és ezek is elhullanak 
tőle.

— Kálnay Lipót-féle nagy üzlet beren­
dezése olcsó áron eladó Vitáriusnál, Piac­
utca 16.

— Dr. Czakó Zsigmond szülész és nő­
gyógyász lakását Szent Anna és Varga-utca 
sarokra helyezte át.

—Női divatkclmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék. sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

— Kálnay Lipót ur üzlete feloszlása al­
kalmából megvásárolt Sérvkötő. Haskötő, 
Gumi harisnyákat nagyon olcsón árusítja 
Vitárius Sándor keztviis és kötszerész mes­
ter Piac-utca 16. Alföldi palota.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

HlRáLYA !
Kapható : í

QYOQYyü DITÖ VÍ 2.

Mayer Jenő és Béla czégnél. 
Telelőn 1-45.

— Leány Costümök, Leány Paletók, In­
tézeti felöltők, gyermek kabátok óriási vá­
lasztékban megérkeztek Halmágyi divathá­
zában.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni Uiálll- 
i-i fáson arany éremmel és oklevéllel. :-s

I, MIUUUIUUJ,
ellen legjobb 
bázisser a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb esetüknél Is 
már egyszeri bedörzsölésné! a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- éa fejfájást 6

Seros alatt megszüntet.
gy nagy üveg ára 2 korona 

teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

G FI ŐSZ HAGY FEREHCZ
gyég?sserkrab8B Kossath-atoia » szlnh z mellett.

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlók, űri szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tnja.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szinkfalakuiás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a L c&reczcnl

Butorkészitö Asztalosokírnesarsok
Szövetkezete

mint az Országos Központi HitBlszfluetftezet tagja
Hunyadi-«. 17/1^. sz. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú zönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telefon 968.

Budapesti értéktőzsde.]
Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos koronajáradék 

Hamvasul 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

63 5 — 
641 — 
89.15 

733 — 
470-50 
738.— 
72-P— 
796.—

Irányzat:
Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 4 3/#°/o, Berlin 4’/,% London 3%«“/„.
Budapesti gabonatőzsde.

-Svarz E. (Straseor és König) debr. bizományos távirati jelentése
Búza októberre................................................................ 11 27

■ áprilisra 
, májusra 

Rozs októberre
Zab októberre ................................................
Tengeri májusra . *
Tengeri 1912. év jüli

„ augusztusra . .
Irányzat: Készáru kedvielen.

Helyi értékpapírok magán árfolyama.

11 67 
9.54 
8 95 
9.17
9.13
9.14

Névért. ffiJI

bUU
200
500
200
200
200
400
200
200
200
200
200

1911. szelvényekkel
UeDreezem túlsó Tuptár . 
Alföldi tkptár 
Ipar és Koresk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarék és Hitelintézet . 
Dobreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyosület . 
lstvánmalom 
Dobr. Helyi vasút 
Termény és őruraktár 
Debreczenl Göztéglagyár

Kor.
Vöu
875
900

350
260

780

290

A kamara építkezése. A kereskedelmi 
és iparkamara elnöksége az építkezési bi­
zottsággal ülést tartott s a tervező, vállal­
kozó és ellenőrző építészek bevonásával 
megállapodott a soron következő munkák 
programjára és kiviteli kvalitására nézve, 
Megállapította a bizottság, hogy az épít­

kezési munkák programszerű rendben és 
kellő erővel folynak. A tetőfedő pala-mun- 

I kák és diszbádogozó munkák néhány nap 
alatt befejeztetnek, ezekkel együtt a sarok­
torony kiképzésének szobrászati munkái is. 
A sarok orom peremére a jövő héten rakják 
fel a kőszobor alakokat, alul pedig most 
építik a főbejáratnak asszisztáló óriási osz­
lopokat. A kőmives-munka a belső és külső 
vakolásokkal foglalkozik, ezidőszerint már a 
harmadik és és második emelet belső vako­
lása kész s áttért a munka az első emeletre. 
Egyidejűleg megkezdődött a felső emeletek 
parkettozó és asztalosmunkája, valamint a 
villamos berendezések szerelési munkája. A 
fűtés, vízvezeték és fütő-berendezések sze­
relői munkája már befejezésükhöz közeled­
nek. Az építkezési bizottság a közös kényel- 

;mi berendezéseket szaporította még egy- 
! gyei. Nevezetesen az épület két szárnyán el- 
I helyezett mosó, száritó és vasaló helyisé- 
Igeket kiegészítette mindkét szárnyon egy- 
1 cgv családfürdő berendezésével. A felső va­
kolási munkákkal párhuzamosan megkezdő­
dött a magas földszint műkő-burkolása. E 
munkát olasz munkások csoportja végzi. A 
munkák ily előrehaladása azt a megnyug­
vást kelti a kamara vezetőségében, hogy a 
lakbérlők lakásaikat augusztus 1-én kényel­
mesen elfoglalhatják, a kamara ellenben 
csak szeptember végén költözik át. hogy az 
ő magas-földszinti traktusa, a hatalmas elő­
tér-folyosókkal és tanácskozó-termekkel 
nyugodtan és díszesen kiképezhető legyen.

Pályázat repceolaj szállítására. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara ezúton 
teszi közhírré, hogy a győr-sopron-ebenfurti 
vasút 300 métermázsa repceolaj szállítására 
hirdetett ajánlati versenytárgyalást. Határ­
idő május 28. Bővebb felvilágosítás a kama­
ránál kapható.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Kovács Ede Ungvár, Ferenczi 
Géza Orosháza és Mezőtúr, Fehér Lipót Ka­
posvár, Schwartz Miksa Ujcsécske, Kecs­
kés Gyula Kiskunhalas, Mező János Kapos­
vár. Katz N. József Kassa Flegr Ferenc 
Krcsin és id. Ledermann Sámuel Karcag.

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
egyesülés gyűlése. Az Óinké hajdukerületi 
egylete áldozó csütörtökön, e hó 16-án a 
központtól érkező venuégei részvételével 
gyűlést tart. melyen Szende Pál dr., az 
Óinké főtitkára és Balk á n v i Kálmán dr.. 
a Bosnyak Központ igazgatója tartanak a 
kereskedelem aktuális kérdéseiről előadást 
Az előadás a legnagyobb érdeklődést ér­
demli meg, mert mindkét vendég a magyar 
közgazdasági élet és irodalom kiválósága.

Ingatlanok forgalma.
Katona Lajos és neje Györösi Erzsébet 

veszi özv. Kovács Jánosné Kerek Zsuzsan­
nától Toldi-utca 11. sz. házat 9000 koronáért.

Farkas János és neje Nagy Zsuzsanna 
veszi Szendrei Sándor és neje Marsaiké Ju­
liannától Vendég-utca 67. sz. házat 7400 ko­
ronáért.

Fábián Ferenc és neje Kovács Etelka 
veszi Katona Lajos és neje Györösi Erzsébet 
Sámson-utca 6. sz. házat 27000 koronáért.

Németh András veszi Király Gyulától 
1225 négyszögöl Sesta-kerti szöllőjét 37000 
koronáért.

Kiss József és neje. Kovács Piroska ve­
szi Govrik Miklós és neje Konrád Máriától 
Kigyó-utca 12. sz. házat 40200 koronáért.

Elitéit váltóhamisitó. Ajtay Andor laka 
tos legény, akiről a napokban irtuk meg, hog 
többek között Szilassy Etelka lakásába i 
betört és ékszereit ellopta, ma váltóhamisi 
tussal vádolva állott a törvényszék előtt 
Néhány hóval ezelőtt egyik főnöke Czikor 
István nevét irta egy váltóra, melvet cg 
helybeli bankban le is számitoltatott. Tetté 
beismerte s a kir. törvényszék 6 havi bőr 
töm mért reá. Mivelhogy azonban még töb 
bűn is terheli ielkiismerctét, valószínű, bog' 
ezek let'T-gyalása után összbüntetést szab k 
rá a bíróság.



1912. május

Készülnék

V ági István
ékszerész műtermében, Miklós-n. 5

javítások átalakítások a legszebb, lep 
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek

Paoios kiszolgálás. —

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

műhelyét áthelyezte ::
Jdzse! hír. herczeg-u. 6. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya,---- «ovaiiyvizeK Király a.
Kapható : A fttszerkereekedelinl részv. társ. 

nal Debreosenben.

------^r^M_ruuufcTLEN UJSAfl

Az Első Takarékpénztár
átkölMztodése folytán megürült Ko,

■ 3. se alatt! első emeleti he 
lylségők

üzletnek vagy irodának
"V i sm «fl«'*

Munkáslányok
és e*e,™«ko<cé«o*»re

a Dobozgyárba
(Fürdö-utcza 4. sz) Margit-fürdö telep

TilWTilma— ____ K‘

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Itistemplombazár.

Függönyök. —- Ágy- és asztalterí­
tők - Divanteritők. - Lábtörlők.
“ Linóleum. — Bútorszövetek.

Telelőn 945.

Venyige Adolf
szobafestő és mázoló

nájei 1-én lakását

m.. .« Telelőn 945.

fuzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla
« inu.L..______•» r ... „ . '**

Telefon 63Z. sz. Telefon Hi szi
Hfllmágei

divatháza

-II., a Mával
6$ IMI _ _ _ _

legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál
Báatffy u. 6. „ Hungária “-malom mellotf.

s^aaamMBaasaaBaas

Ki még nem kap tőlem"
száifkva fr'SnSHUfSOnna-SÜtemén.yt házhoz
minSf’M de Je meg’ mert nincs jobb 
mint délután egy meleg kifli az uzsonnához
Blarx János finom siiíé'Éjs

_Csspó-u. 18. ni. - Telelőn 866. Bt.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé 
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Bgi l?eg ára 48 Sliér.
I Kapható

Mihalevits Jenő
gyógyszertárában Bebreczaabea.

vs&csaiBmmsmm&mí
625—1912. v. k. szám.

flraerési hirdetmény.
570/2Al9Í?brBe54Zeni klr* Járásbíróságnak V. 
tétetik mL2‘ s.zá.m,í„végzáse folytán közhírré 
és pinczM'«ranní .Magyar fémiPar szerelvény 
Szérl dfhga das.ágl Sápgyár részv. társ. ré* 
1911 évb/n,Zun Jakostó1 234 kor. töke, ennek 
5% kamat»/1]'8 hÓ 15‘ naPJátó! számítandó 
fillér perkökJ8 32 •e.ddlg összesen 67 kor. 30 
25-énPblróU»té^ erejélg 1912- ávi márczius hó 
nára becsült* 3 M v fe,ü,fog,a,t és 94<> koro- 
m°phon bntnr LÓ> k0CSI' szecskavágó, gram- 

máfus í* »nS/gyÍx, ingóságok 1912. kezdetét veeíí«2?-4^' dé,el6t‘ 11 Órakor 
53. sz >, ird*0 Debreczenben Miklós-u. 
ré$en « iP^«EhaVandó "ydvános bírói árve- 
fizetés mehett et,.lgé^önek azonnali készpénz- 
is el fognák Adatni 8 8 eSeté" beCSár°n alul
azon l'foglahaMketllA A°gy az árverás mind- 
vágrehaitáci *ik .r^sz4re> kik már jogerős 

X Zá,ogJ°got nyertek, elrendeltetik 
Uebreczen, 1912. évi április hó 30. I

Bódegb Zs. bírói kiküldött.'

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

;égla 1» ’“ mdiiiuöii

5*1 uosiiim-osztály
Női és leány kostíimok remeli ftiv/te/ K 3ű-fól.

Pongyola-osztály
Creton és losó delain divatos formák K 10-től.

Felöltő-osztály
1 difiit felöli és laglaioi K iB-íól.

Alj-oszfály
livatos angol alj szürke és drapp K 10-től.
Blous-osztály
'i- szivei- és kafíszi-blouzok I 

É, Ml is Posztó
iimuiiiuyuiinuyun üA

Eredeti Modellek.
Szolid obd draft. ElízÉkeny ftiszolgdlds. 
Külön mérték-osztály.

Ruhafeető.

B**4S

Wacha Róbert
*55,,le; Telefon 84».

Széchényi 
nloze 6.

Varga,

O* 1

tfegyi-tisztité. Verböoxy- 
nteze 14.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
KI uMt 60 fillér. Montul 
■Inden **6 6 Allér. e leg­
kisebb hirdetés 90 Aller.

Próbálja meg
és készíttesse léríiruháit a legszolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál

ess$ö HgOHBBSSHS äff i

Vastag betűből szedett 
minden azé 10 All. Aeré 
hirdetések előre fizetendők.

József klr. herczeg-utcza 23. szám alatt, hol ts 
kitűnő Ízlés szerint megválogatott és állandóan 
raktáron tartott honi és angol gyártmányú szö­

vetekből lesznek előállítva.
TtUkt tedakom*dá»nAl te»»*k 

: T*lee»b*lyeget csatolni.
Tiszta agyagból készüli szép piros

Betöltendő.
Nappali kilátó llu felvétetik Hoffmann és 

Kronovitz nyomdájában. __ 1
cserép, fali tégla

20- koronát fizetek egy kifutó 13—15 éves 
fiúnak. Jelentkezzenek a kiadóba.

éa legszebb nyerslalaxatl és

Adás-vétel.
Tabaccó moly irtó por. Naftalin és féreg irtó 

por. Tartós fényű Linoleum szobalag fes­
tékek és parket kenőcsök kaphatók 
Deutsch Lajos Piac-utca 38. szám alatti 
fő- és Piac-utca 72. szám alatti fiók üzle­
tében.

kéménv-tégla
csak a

Ha alacs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel laka 
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam' 1. Telefon 685.

Karczagi
agyagipamál

Bérkocsisok
és fuvarosoknak különösen alkalmas 
közvetlen a Hungária malom mellett a 
Poroszlay telepen egy fél bekerített 

lakóház, Istáió és kocsiszín

azonnal kiadó.
Minden oldalról könnyen megkö­

zelíthető, villanyos megállóhoz közel,
baromfitenyésztésre Is kiválóan 
alkalmas.

Értekezhetni lehet Fleischer István 
Deák Ferencz-u. 10. sz. alatt

rrFélix-..'..'" "
és nyári

Karesagon szerelhető be.

Bocskai-kertben 9 hold szőlő kisebb részle­
tekben is eladó. Értekezhetni Miklós-u. 22., 
utcai lakás.

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrása, 
viz hőfoka 50° Celzius. Gyógyjavallat fürdő 
alakjában, csuz (reuma) és köszvóny ellen. 
nöí betegségeknél, idillt méh és petefészek, 
gyulladások, m bhurut medencebeli sejtszövetlob 
él izzadmán oknál. Ivógyógymód alakjában 
idült gyomorbántalmaknál, makacs székreke­
désnél, máj és epehólyag betegségeknél, sár­
gaság és epeköveinél meglepő gyógyhatás. 
Tükör-, kád-, mór-, szénsav- és iszapfürdők.

önt ts érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapö-u. 41.

Sisaoelly utca 13. szám alatt épülő 
teljesen modern uj házoan május t-re kiadó
hárem üzlethelyiség elegáns portállal 
ellátva raktárnak használható aszfalto­
zott pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

1908. énben 8600 állandó fUrdővendég.
Állandó fürdöorvos, állandó gyógytár, 250 ké­
nyelmes lakószoba, kitűnő vendéglők, jutányos 
étlapárak. — Állandó elsőrendű cigányzene, 
vasárnaponként katonazene, tennispálya, gon 
dozott sétautak, fenyöerdö, 200 holdas park. 
Május 1-töl 16 vonat közieked k naponta. 

Posta, távírda, interurban telefon.

Gyógy- és zenedy nincs.
Prospektust küld

AZ IGAZGATÓSÁG.

Lakás.
Kiadd lakás. A Piacz-utcza 59. számú Stein- 

feld-féle házban, az első emeleti utczai lak­
osztály, 1912. évi november 1 -töl kezdve 
kiadó, Értekezhetni a házmesternél.

Különféle.

még ezidöszerint az összes európai gyártmányok VamáIi ■»*
között, technikai bebizmjitái utján legtökéletesebb a w *au¥<wi
által, Dbbreczon I Saap anos-u. 10 íz saját ház már 14 éve országszerte közmegelé-
gfftÄ „Sugár“ permetező.

Ára darabonként felelősség mellett 36 korona. Leírás ingyen és bérmentve, 
óvakodjunk a manapság gombamódra növő, silány vásári permetezőktől.

Lakás változás. Nagy János szobafestő la­
kását Borz-utcza 18. alá helyezte át.

Sertéstarlé gazdák ügyelem 1 András napi 
árpát evő malaczoknál már kezdeni kel! 
adni az országos hirü Kun-féle sertésporti 
mert aki ezt adja disznójának, az a legvé­
szesebb időben sem hullhat el, mert, hogy 
ez nem üres reklám, a vészben elhullot­
tak árát 20°/o-en lelül megfizetem, ha 
orbáncz ellen oltattak s e porral lettek ke­
zelve tavasztól deczemberig. Főraktár Ml 
halevlts Jenő gyógyszertárában és Jósa 
és Jénánál.

Ha „FOEHIN“-nal permetez,

Weisz Ferenci gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

"^Kevesebb 

a gond, 
-szor 

Kevesebb 
a munka, 

-szór 
Kevesebb, 
amimkabér!

mert a „VORHIN“ a 
:s sokszorta megjavított

BOBDÓI EEVEBÉE
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is l
Bármily harmatnál permetezhet velel 
Semmi üledéke nincs I Számtalan eli-meiö 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt 
szabadalmát képezett Rézkénport és bordói 
port is. Kérjen ingyen és bérmentes 

leírást a
FORHIN-^VlIT1'

Az Első Takarékpénztár
Piacz-Kossuth-utcza sarki bór- 

hazában

azonnal kiadó.

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
vánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Agytoll&t
fertőtlenítve tisztit
li Gőzmosó, Vegiitisztitó és Ruhafesto

;á| Széchenyi-utcza 42. sz.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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